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Protokół Nr XXXII/21 

z XXXII sesji Rady Gminy w Dziemianach 

odbytej w dniu 5 maja 2021 r. 

 

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 12:00 do godziny 13:38. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora 

Protokolant – Grzegorz Tysarczyk 

 

Nieobecni Radni : 

1. Maria Turzyńska – Stopa  – nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad 

Obrady XXXII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości, następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy  14, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. 

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad. 

Zaproszenie na sesję Rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. 

W sprawie porządku obrad głos zabrali:   

Grzegorz Eichmann – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  złożył wniosek o wprowadzenie 

do porządku obrad w pkt. 8a – projekt uchwały  w sprawie przeprowadzenia pozaplanowego 

postępowania kontrolnego przez Komisję Rewizyjną 
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Radny Krzysztof Rolbiecki  zapytał dlaczego projekt uchwały  w sprawie przeprowadzenia 

pozaplanowego postępowania kontrolnego przez Komisję Rewizyjną ma zostać przyjęty w 

punkcie 8a, dlaczego nie może zostać podjęty w pkt. 8e.  

 

Grzegorz Eichmann – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  odpowiedział, iż ma to takie 

znaczenie, że  okoliczności w związku z czym jest konieczne podjęcie zmiany w budżecie 

gminy na 2021 r.  są ścisłe związane z przedmiotem kontroli komisji rewizyjnej.  

 

Głosowanie wniosku Grzegorza Eichmann – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej  o 

zmianę w porządku obrad w części dotyczącej wprowadzenia projektu uchwały  w 

sprawie przeprowadzenia pozaplanowego postępowania kontrolnego przez Komisję 

Rewizyjną 

 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 3 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Wniosek został przyjęty. 

 

Głosowanie porządku obrad sesji po dokonaniu zmian: 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 11 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 3 

Wynik: Porządek obrad został przyjęty. 

 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował: 

3. Przyjęcie protokołu z  XXXI   sesji Rady Gminy Dziemiany. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 
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5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

miedzy sesjami. 

6. Sprawozdanie przewodniczących komisji o działaniach komisji między sesjami. 

7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

8. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a) przeprowadzenia pozaplanowego postępowania kontrolnego przez Komisję 
Rewizyjną,  

b) zmiany budżetu gminy na 2021 r., 

c)  określenia sezonu kąpielowego na terenie Gminy Dziemiany na rok 2021, 

d) wykazu kąpielisk na terenie Gminy Dziemiany na rok 2021, 

e) zaliczenia dróg na terenie gminy Dziemiany do dróg publicznych kategorii gminnej 

oraz ustalenia ich przebiegu. 

9. Komunikaty i wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

      

Ad.3. Przyjęcie protokołu z  XXXI sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z  XXXI Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokoły przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż w okresie między sesjami 

wpłynęło 5 interpelacji. Dwie interpelacje złożone przez Radną Dorotę Łopusiewicz i 3 

złożone przez Radną Teresę Mankiewicz. Interpelacje radnych stanowią złączniki do 

protokołu od Nr  4 i do 8). 

 

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  

w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, że w okresie miedzy sesjami do 

Biura Rady Gminy wpłynęły: 

- pismo ze Starostwa Powiatowego w Kościerzynie w sprawie finansowania drogi powiatowej 

Trzebuń – Dziemiany, 
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- Ocena zasobów pomocy społecznych złożona przez kierownika Ośrodka Pomocy 

Społecznej, 

- wystąpienie pokontrolne Regionalnej Izby Obrachunkowej, 

- wniosek jednego z mieszkańców w sprawie umorzenia rat podatku od nieruchomości za 

2020 rok, 

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Joanna Stachowicz w zastępstwie za Przewodniczącą Komisji Kultury Sportu i Promocji  

poinformowała, że w okresie między sesjami komisja odbyła jedno posiedzenie, na którym  

przygotowano i ogłoszono  nabór do tytułu Osobowości Roku 2020.  

 

Tomasz Borzyszkowski Przewodniczący Ko0misji Infrastruktury i Budżetu poinformował, że 

komisja w okresie miedzy sesjami odbyła jedno posiedzenie, na którym opiniowała projekt 

uchwały w sprawie zmiany   budżetu gminy na 2021 r., projekt uchwały jest przedmiotem 

obrad dzisiejszej sesji. Opiniowano wniosek Starostwa Powiatowego  w sprawie finansowania 

inwestycji drogowej Dziemiany – Trzebuń. Komisja zapoznała się z  projektem  „Samorząd 

3.0” . 

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że: 

- praca Urzędu Gminy mimo istniejącej pandemii funkcjonuje bez zakłóceń, 

- przygotowywano się do tegorocznych inwestycji, jedną z nich jest rozbudowa ZKiW w 

Dziemianach. Obecnie jesteśmy na etapie wyboru oferenta.  

- w minionym czasie odbył spotkanie z Panią Sekretarz Stanu Rady Ministrów, na którym 

otrzymał deklarację , pilotażu - poparcia  wniosku o wsparcie finansowe rozbudowy ZKiW w 

Dziemianach,  

- p.o dyrektora Gminnego Żłobka w Dziemianach została Pani Weronika Szmaglik, 

- firma ze Starogardu Gdańskiego prowadzi prace remontowe w budynku rehabilitacji w 

Dziemianach jest również zainteresowana prowadzeniem podstawowej opieki zdrowotnej w 

budynku po NZOZ Przychodnia, 

- inwestycje drogowe planuje się wykonać w ramach Funduszu Inwestycji Lokalnych oraz w 
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ramach Programu Dróg Samorządowych, 

- w ramach programu seniora są dokonywane zakupy sprzętu, które będą wypożyczane 

seniorom, 

- Spółdzielnia „Dąb” w Kaliszu złożyła  rezygnacje z dalszego  ogrzewania przedszkola w 

Kaliszu,  

- ku końcowi są uzgodnienia dotyczące  budowy ścieżki pieszej nad jeziorem  Rzuno 

(pierwszy etap Dziemiany – Nowiny), 

- swoją działalność wznowił Środowiskowy Dom Samopomocy w Trzebuniu, 

- przygotowano i złożono wnioski na przebudowę bezpiecznych przejść dla pieszych w 

rejonie szkoły w Dziemianach. 

 

Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie: 

Projekty uchwał stanowią załączniki do protokołu od nr 9 do nr 13. 

a) Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia pozaplanowego postępowania 

kontrolnego przez komisje Rewizyjną  

Projekt uchwały zaprezentował Grzegorz Eichmann Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż w okresie między sesjami gmina otrzymała pismo 

z Sądu Okręgowego w Gdańsku, który na nie korzyść gminy wydał postanowienie, z którego 

wynika, że gmina jest zobowiązana do zapłaty za wykonane dostawy sprzętu na inwestycje  

budowy instalacji kanalizacyjnej.   

 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
 
Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 8 

Ilość głosów „przeciw” - 5 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXII/159/21 w sprawie przeprowadzenia pozaplanowego 

postępowania kontrolnego przez komisje Rewizyjną 

zgodnie z załącznikiem  nr 14 do protokołu. 
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b) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 r., 

Projekt uchwały zaprezentowała Anna Kryzel – Skarbnik Gminy przekazała, iż:  

- Zmienia się plan wydatków inwestycyjnych w dziale 010 rozdziale 01010 o kwotę 200.000 

zł. na finansowanie zadania pn."budowa kanalizacji sanitarnej w Kaliszu" w związku z 

prawomocnym wyrokiem Sądu Apelacyjnego w Gdańsku uznającego jako zobowiązanie 

solidarne z zobowiązaniem Spółki z o.o. ELWOT wykonującego dla gminy Dziemiany 

budowę kanalizacji w Kaliszu. 

- Zwiększenia dochodów w dziale 758 rozdziale 75816 i wydatków w dziale 600 rozdziale 

60016 o kwotę 650.000 zł. z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych z przeznaczeniem 

na przebudowę ulicy Górnej w Dziemianach poprzez wykonanie nawierzchni asfaltowej na 

odc. 0,99 km wraz z rozbudową sieci wod-kan. 

- ulega zmianie w załączniku 2a  zmiana nazwy zadania na „budowa sieci kanalizacyjnej dla 

miejscowości Kalisz- etap II cd. W związku z wyrokiem Sądu Okręgowego w Gdańsku. 

 

W dyskusji głos zabrali: 

Teresa Mankiewicz – zapytała dlaczego wszystkie zmiany w budżecie zostały ujęte razem. 

 

Anna Kryzel – Skarbnik Gminy odpowiedziała, iż w uchwale budżetowej podejmuje się 

wszystkie zmiany , które podlegają podjęciu przez Radę Gminy.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż dzisiejszy projekt uchwały w sprawie zmiany 

budżetu gminy na 2021 r. dokonuje zmian w podjętej przez Radę Gminy w Dziemianach 

uchwale w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2021 r. . Nie wszystkie zmiany w budżecie 

mogą się podobać, ale głosowane są wszystkie w jednej uchwale.  

 

Grzegorz Eichmann Przewodniczący Komisji Rewizyjnej dopowiedział, iż aby uniknąć 

jakichkolwiek wątpliwości Rada Gminy podjęła uchwałę dająca możliwość przeprowadzenia 

kontroli w zakresie zaistniałej sytuacji.  

 

Tomasz Borzyszkowski – Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu poinformował, iż 

projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 r. był opiniowany na posiedzeniu  

komisji , która wydała opinie pozytywną.  
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Krzysztof Rolbiecki zapytał czy jest możliwość odzyskania tych środków finansowych. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż jest nadzieja, że pieniądze te odzyskamy. 

 

Teresa Mankiewicz zapytała kiedy pojawił się pierwszy taki przypadek, i ile czasu trwał 

proces sądowy. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż  pierwszy przypadek Pani Radnej jest znany 

ponieważ były na ten temat rozmowy na posiedzeniach Komisji  Stałych rady Gminy oraz na 

posiedzeniach sesji Rady Gminy. Odpowiadając na drugie zapytanie   postanowienie  sądu 

jest z 4 marca 2021 r.. natomiast kalendarium zdarzeń przedstawia się następująco płatność 

nastąpiła w 2015 roku, natomiast roszczenie firmy nastąpiło po 9 miesiącach. Postanowienie 

sądu pierwszej instancji, która oddaliła w całości roszczenia firmy nastąpiło w grudniu 2018 

roku. Odwołanie i decyzja Sądu II Instancji marzec 2021 rok. Sprawa trwała 7 lat w związku 

ze zmian linii orzeczniczej sądów.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 
 
Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 1 

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXII/160/21 w sprawie zmiany  budżetu gminy na 2021 r. -    

zgodnie z załącznikiem  nr 15 do protokołu. 

 

c) Podjęcie uchwały w sprawie  określenia sezonu kąpielowego na terenie 

Gminy Dziemiany na rok 2021.  

Projekt uchwały zaprezentował Leszek Pobłocki Wójt Gminy Dziemiany   przekazał, iż 

corocznie podejmujemy w/w uchwałę. Uchwała określa sezon kąpielowy na rok 2021 rok, 

który będzie trwał od 1 czerwca 2021 r. do 30 września 2021 r.  

 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 
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Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła:  Uchwałę Nr XXXII/161/21 w sprawie  określenia sezonu kąpielowego na 

terenie Gminy Dziemiany na rok 2021 -  zgodnie z załącznikiem  nr 16 do protokołu  

 

d) Podjęcie uchwały w sprawie wykazu kąpielisk na terenie Gminy 

Dziemiany na rok 2021  

 

Projekt uchwały zaprezentował Leszek Pobłocki Wójt Gminy Dziemiany   przekazał, iż 

mamy dwa kąpieliska, które zostały zgłoszone, kąpielisko Jezioro Rzuno w Dziemianach oraz 

Kąpielisko nad Jeziorem Radolne w Czarlinie.   

 

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła: Uchwałę Nr XXXII/162/21 w sprawie  wykazu kąpielisk na terenie Gminy 

Dziemiany na rok 2021  - zgodnie z załącznikiem  nr 17 do protokołu.  

 

e) Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy Dziemiany 

do dróg  publicznych kategorii gminnej oraz ustalenia ich przebiegu.  

 

Projekt uchwały zaprezentował Rafał Dorau   -  Kierownik referatu komunalnego    

przekazał, iż potrzeba zaliczenia wskazanych odcinków do dróg publicznych kategorii 
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gminnej wynika z konieczności dostosowania kategorii dróg do wymogów projektu, z którego 

uzyskano dofinansowanie na modernizację nawierzchni w/w ulic. 

W sprawie zaliczenia w/w odcinków do dróg publicznych kategorii gminnej uzyskano 

pozytywną opinię Zarządu Powiatu Kościerskiego. 

 

W dyskusji głos zabrali: 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy zapytał, ile jest jeszcze w gminie Dziemiany 

dróg , które nie mają kategoryzacji dróg publicznych. 

 

Rafał Dorau   -  Kierownik referatu komunalnego    odpowiedział, iż jeszcze trochę takich 

dróg występuje. 

 

Grzegorz Eichmann zgłosi uwagę co do zapisu nr działki  91 obręb Dziemiany, która na dzień 

dzisiejszy nie występuje, w związku z czym należałoby zaktualizować numery działek. 

 

 Rafał Dorau   -  Kierownik referatu komunalnego    odpowiedział, iż przed skierowaniem 

w/w projektu uchwały na obrady dzisiejszej sesji konieczne było uzyskanie opinii Zarządu 

Powiatu Kościerskiego. 

 

Grzegorz Eichmann zgłosił kolejną uwagę, iż nie jest w interesie gminy kategoryzowanie 

dróg na publiczne, ponieważ zmianie ulega zarządca drogi. W przypadku dróg gminnych 

zarządcą jest Wójt Gminy , natomiast w przypadku dróg publicznych zarządcą jest Starosta.    

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu : 

Ilość głosów „za” - 14 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0   

Podjęła: Uchwałę Nr XXXII/163/21 w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy 

Dziemiany do dróg  publicznych kategorii gminnej oraz ustalenia ich przebiegu.    - 

zgodnie z załącznikiem  nr 18 do protokołu.  
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Ad. 9. Komunikaty i wolne wnioski. 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy złożył najserdeczniejsze życzenia z okazji Dnia Strażaka 

wszystkim strażakom naszej gminy. 

 

Joanna Stachowicz przekazała, iż jako członek Komisji przetargowej do przygotowania i 

przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „Rozbudowa 

kompleksu budynków szkolnych Zespołu Kształcenia i Wychowania w Dziemianach” z 

materiałów, które zostały udostępnione nie zgłoszono uwag. Natomiast na chwile obecną 

badane są złożone oferty -  były 2. Radna ma nadziej, że projekt rozbudowy szkoły w 

dziemianach w niedługim czasie zostanie podjęty. 

 

Ewa Szulta zapytała czy nowy podmiot, który dzierżawi budynek rehabilitacji w 

Dziemianach, dzierżawi również budynek w którym był NZOZ Przychodnia. 

 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy odpowiedział, iż na dzień dzisiejszy obowiązuje umowa 

dzierżawy na okres do końca czerwca br. na budynek rehabilitacji. Natomiast z prowadzonych 

rozmów dzierżawca planuje  przedłożyć ofertę na więcej usług, nie tylko rehabilitację, 

planuje uruchomić Podstawowa Opiekę Zdrowotną.  

 

Ewa Szulta zapytała o sprzedaż Zielonej Szkoły w Schodnie. 

 

Leszek Pobłocki Wójt Gminy odpowiedział, że jeżeli uda się sprzedać Zieloną Szkołę to na 

pewno część środków finansowych przeznaczy się na   szkołę, natomiast koleją część na 

sołectwa Kalisz i Schodno. 

 

Krzysztof Rolbiecki  podziękował za montaż lampy na ul. Potulickiej, następnie  

zawnioskował o montaż kolejnej lampy na ul. 3 Maja. 

 

Tomasz Borzyszkowski przekazał, iż w momencie budowy drogi Trzebuń – Dziemiany będą 

utrudnienia w ruchu , prośba o wyrozumiałość. 
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Krzysztof Rolbiecki  przekazał, iż gmina dokłada 400 tys. zł do remontu nawierzchni Trzebuń 

– Dziemiany, natomiast jaki jest całkowity koszt inwestycji. 

 

Tomasz Borzyszkowski odpowiedział, iż całkowity koszt inwestycji wynosi 4.005.487,77 zł.  

 

Katarzyna Sprawka z-ca Wójta Gminy w imieniu pracowników Urzędu Gminy zajmujących 

się Spisem Powszechnym prosi, aby Radni Gminy oraz Sołtysi namawiali do Spisu 

Powszechnego. 

  

Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXII  sesji 

Rady Gminy w Dziemianach. 

 

Protokół sporządził      Obradom przewodniczył 
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grzegorz Tysarczyk      Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XXXII sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

4-5 Interpelacje radnej Doroty Łopusiewicz 

 6-8 Interpelacje radnej Teresy Mankiewicz  

Od 9 do 13 Projekty uchwał na sesję  

14 Uchwała Nr XXXII/159/21 

15 Uchwała Nr XXXII/160/21  

16 Uchwała Nr XXXII/161/21  

17 Uchwała Nr XXXII/162/21  

18 Uchwała Nr XXXII/163/21  

15. Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 

 

 

 

 

 

 


